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FICHE TECHNIQUE

ÉCHANTILLON DATES DE TERRAIN MÉTHODOLOGIE

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et d’opinion ».

1088 personnes constituant 
un échantillon représentatif de 
la population française âgée de 
15 ans et plus.

Du 11 au 13 octobre 2016. Échantillon interrogé par Internet.
Méthode des quotas : sexe, âge, 
profession de l’interviewé, région, 
catégorie d’agglomération.
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Les principaux résultats de cette étude (1/2)
3 Français sur 10 déclarent ne jamais regarder d’émissions politiques à la télé, contre un sur 10
qui les regarde très souvent. Dans le détail, les femmes sont moins souvent spectatrices des émissions télévisées : 35% ne

les regardent jamais contre 8% très souvent. Les plus jeunes, moins intéressés par la politique, se détournent plus fréquemment des
émissions politiques télévisées : 45 % n’en regardent jamais !

Mais, au total, malgré le désamour des Français vis-à-vis de leur classe politique, l’intérêt demeure et 69% d’entre eux déclarent
regarder, ne serait-ce que de temps en temps, des émissions politiques.

À l’occasion de la campagne présidentielle, ce sont ceux qui regardent déjà souvent les émissions
politiques qui le feront davantage et pas les autres ! Un tiers des Français a prévu de visionner plus d’émissions

politiques pendant la campagne présidentielle. Mais la proportion est d’à peine 5% parmi ceux qui ne regardent jamais les émissions
politiques !

Les Français sont partagés quant à la participation des personnalités politiques à des émissions
de divertissement. Dans l’ensemble, 56% désapprouvent le mélange des genres, surtout les plus âgés (67%) et les plus

diplômés (65%). Surprise, les accros aux émissions politiques se montrent plutôt favorables (54%) car cela leur permet de découvrir
les personnalités politiques sous un nouvel angle. En revanche, ceux qui ne regardent jamais les émissions politiques désapprouvent
largement (64%) l’irruption de personnalités politiques dans leurs émissions de divertissement.

Les férus de politique à la télévision adorent les débats, ceux qui n’en regardent jamais préfèrent
les émissions satiriques. 63% de ceux qui regardent souvent les émissions politiques ont une préférence pour les débats,

alors que les émissions satiriques sont la forme préférée de 41% de ceux qui n’en regardent jamais. Ceux qui ne regardent
qu’occasionnellement privilégient pour leur part les émissions avec des reportages qui décryptent l’actualité.
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Les principaux résultats de cette étude (2/2)
Pour plus des deux tiers des Français, les émissions humoristiques ne désacralisent pas la
politique. La proportion atteint même 82% chez ceux qui ne regardent jamais d’émissions politiques, et 54% chez ceux qui les

regardent très souvent.

Quand on leur demande quelles sont, selon eux, les personnalités politiques qui passent le
mieux à la télévision, les Français désignent à égalité Emmanuel Macron, Alain Juppé et Nicolas
Sarkozy (29% chacun). Suivent dans le classement, avec chacun 26%, Jean-Luc Mélenchon et Marine Le Pen, devant

Arnaud Montebourg à 20%. Les résultats varient nettement chez certaines catégories : les férus de politique, par exemple,
donnent la première place à Nicolas Sarkozy (45%), devant Jean-Luc Mélenchon (44%) et Arnaud Montebourg (33%). Les hommes
citent en premier Jean-Luc Mélenchon (32%), tandis que les femmes mentionnent d’abord Nicolas Sarkozy (30%), comme les
moins de 35 ans. Les plus âgés préfèrent Emmanuel Macron (36%), tandis que les personnes de 35-59 ans placent à égalité Alain
Juppé et Marine Le Pen.

David Pujadas est le journaliste jugé le plus crédible lorsqu’il interroge des personnalités
politiques. Avec 37%, il devance Jean-Jacques Bourdin (31%) et Gilles Bouleau (20%), qui arrive juste devant Laurence Ferrari

(19%) et Ruth Elkrief (17%). Là aussi, le classement change selon les catégories : David Pujadas arrive largement en tête chez les
femmes et les plus âgés mais est devancé chez les hommes et les plus jeunes par Jean-Jacques Bourdin. Quant aux accros
d’émissions politiques, ils placent à la troisième place Caroline Roux (25%).

Jean-Jacques Bourdin arrive en tête des journalistes jugés les plus impertinents. Cité par 30% des

interrogés, il arrive devant Laurent Ruquier et Yann Barthès (qui arrive premier chez les moins de 35 ans), à égalité à 27% de
citations. Léa Salamé arrive quatrième avec 21% mais est plébiscitée par les accros des émissions politiques (47% !!!).
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10%

15%

44%

31%

Très souvent Régulièrement

De temps en temps Jamais

Question : D’habitude, regardez-vous des émissions politiques ?

REGARDE 
SOUVENT

25%

REGARDE 
69%

Les émissions politiques : un quart des Français les regarde souvent, un tiers 
jamais.

REGARDE SOUVENT LES ÉMISSIONS POLITIQUES

29% 35%

60 ans et + Bac +5

39%

Hauts revenus

37%

NE REGARDE JAMAIS LES ÉMISSIONS POLITIQUES

35% 45%

Moins de 35 ans Faibles revenus

38%
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Question : À l’occasion de la campagne présidentielle, comptez-vous regarder des 
émissions politiques télévisées…

30%
Va regarder 

plus souvent les 
émission politiques

12%

Va regarder 
moins souvent

58%

Va regarder ni plus, 
ni moins souvent

Avec la campagne présidentielle, ceux qui regardent habituellement les émissions 
politiques le feront davantage, pas les autres.

67% 27% 5%

REGARDE 
SOUVENT

REGARDE 
DE TEMPS EN TEMPS

NE REGARDE 
JAMAIS

SELON L’INTERÊT HABITUEL POUR 
LES ÉMISSIONS POLITIQUES
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Question : Pour vous, quelles sont vos émissions politiques télévisées préférées ?
Total supérieur à 100, plusieurs réponses possibles.

Les formats d’émissions politiques préférés : priorité à la pédagogie et au débat.

Les émissions avec 
des reportages qui 

décryptent 
l’actualité politique

Les débats entre 
personnalités 

politiques opposées

Les émissions avec 
des questions 

posées par des 
citoyens (…)

Les émissions 
satiriques

Les portraits intimes 
de personnalités 

politiques

42% 37% 26% 24% 15%
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Question : Pour vous, quelles sont vos émissions politiques télévisées préférées ?
Total supérieur à 100, plusieurs réponses possibles.

Les formats d’émissions politiques préférés selon l’intérêt pour les émissions 
politiques.

SOUVENT
Base : 25% de l’échantillon

DE TEMPS EN TEMPS
Base : 44% de l’échantillon

JAMAIS
Base : 31% de l’échantillon

52%

63%

28%

14%

17%

ENSEMBLE

Les émissions avec des reportages 
qui décryptent l'actualité politique

42%

Les débats entres les personnalités 
politiques opposées

37%

Les émissions avec des questions 
posées par des citoyens (…)

26%

Les émissions satiriques 24%

Les portraits intimes des 
personnalités politiques 

15%

47%

37%

27%

19%

15%

28%

16%

22%

41%

13%

REGARDE D’HABITUDE LES ÉMISSIONS POLITIQUES
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Question : Les personnalités politiques ont-elles raison de participer à des émissions de 
divertissement ou des talk-shows télévisés ?

Les Français partagés sur la participation des personnalités politiques à des 
émissions de divertissement.

Oui, elles ont raison 
de participer : 44%

Non, elles n’ont pas
raison de participer : 56%

64% 67% 65%54% 49% 52%

60 ans et + Bac +5

NE REGARDE JAMAIS
D’ÉMISSIONS 
POLITIQUES

REGARDE SOUVENT 
DES ÉMISSIONS 

POLITIQUES 35-59 ans Ouvriers
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7%

25%

45%

23%

Oui, vraiment Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

SOUS-TOTAL OUI

Les émissions humoristiques ne décrédibilisent pas trop la politique

Question : Les émissions humoristiques comme Quotidien, Les Guignols ou le Petit 
Journal décrédibilisent-elles trop la politique ?

Oui 
32%

Non
68%

39%

60 ans et plus Bac +5 et plus

39% 46%

REGARDE SOUVENT 
DES ÉMISSIONS 

POLITIQUES
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Emmanuel Macron, Alain Juppé et Nicolas Sarkozy sont jugés les plus télégéniques.

Question : Indépendamment de vos opinions politiques, quelles sont, selon vous, les personnalités 
politiques qui passent le mieux à la télé ? Total supérieur à 100, plusieurs réponses possibles.

29% 29% 29%
26% 26%

20%
17%

15%
12%

9% 9% 7% 6%
4% 4%

Emmanuel
Macron

Alain
Juppé

Nicolas
Sarkozy

Jean-Luc
Mélenchon

Marine
Le Pen

Arnaud
Montebourg

Manuel
Valls

Bruno
Le Maire

N.Kosciusko-
Morizet

François
Bayrou

François
Fillon

François
Hollande

N. Dupont-
Aignant

Cécile
Duflot

J-F
Copé
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3
2

1

Le TOP 3 des personnalités politiques qui passent le mieux à la télévision selon 
les hommes, les femmes et les accros* d’émissions politiques.

Question : Indépendamment de vos opinions politiques, quelles sont, selon vous, les personnalités 
politiques qui passent le mieux à la télé ? Total supérieur à 100, plusieurs réponses possibles.

32% 31%
29%

3
2

1

30%
29%

J-L
Mélenchon Emmanuel

Macron
Alain 
Juppé

Nicolas
Sarkozy

Alain 
Juppé

28%

Emmanuel
Macron

3
2

1

45% 44%

33%

Nicolas 
Sarkozy

J-L
Mélenchon

Arnaud 
Montebourg

« Les accros »

*Ceux qui regardent très souvent les émissions 

politiques à la télévision soit 10% de l’échantillon
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11
1

Le TOP 3 des personnalités politiques qui passent le mieux à la télévision selon l’âge. 

Question : Indépendamment de vos opinions politiques, quelles sont, selon vous, les personnalités 
politiques qui passent le mieux à la télé ? Total supérieur à 100, plusieurs réponses possibles.

22
1

30%

27%

Nicolas
Sarkozy

Marine
Le Pen

27%

Emmanuel
Macron

Moins de 35 ans

3

27% 27%

Emmanuel
Macron

26%

Emmanuel
Macron

3

36%
34%

Alain 
Juppé

Emmanuel
Macron

35-59 ans 60 ans et +

Alain 
Juppé

1
Marine
Le Pen

36%

J-L
Mélenchon
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Question : Parmi les journalistes suivants, lesquels sont les plus crédibles lorsqu’ils interrogent des 
personnalités politiques ? Total supérieur à 100, plusieurs réponses possibles.

Les journalistes les plus crédibles lorsqu’ils interrogent des personnalités politiques.

37%

31%

20% 19%
17%

15% 14% 13% 12% 11%
9%

2%

David
Pujadas

J-J Bourdin Gilles
Bouleau

Laurence
Ferrari

Ruth
Elkrief

J-M
Apathie

Bruce
Toussain

Léa
Salamé

Yann
Barthès

Laurent
Ruquier

Caroline
Roux

Cyrille
Eldin
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32

1

Le TOP 3 des journalistes les plus crédibles lorsqu’ils interrogent des personnalités 
politiques selon les hommes, les femmes et les accros* d’émissions politiques.

Question : Parmi les journalistes suivants, lesquels sont les plus crédibles lorsqu’ils interrogent des 
personnalités politiques ? Total supérieur à 100, plusieurs réponses possibles.

3

2

35% 34%

20%

J-J
Bourdin David

Pujadas

Gilles
Bouleau

1

40%

27%

23%

David
Pujadas

J-J
Bourdin

Laurence
Ferrari

2
1

3

39%
29%

25%

J-J
Bourdin

David
Pujadas

Caroline
Roux

« Les accros »

*Ceux qui regardent très souvent les émissions 

politiques à la télévision soit 10% de l’échantillon
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2

Le TOP 3 des journalistes les plus crédibles quand ils interrogent des personnalités 
politiques selon l’âge.

3

2
1

38%
32%

19%

David
Pujadas

J-J
Bourdin

1

3

33%
31%

25%

J-J
Bourdin

David
Pujadas

Laurence
Ferrari

Laurence
Ferrari

2

1

42%

29%

David
Pujadas

J-J
Bourdin

3

25%

Gilles
Bouleau

Moins de 35 ans 35-59 ans 60 ans et +

Question : Parmi les journalistes suivants, lesquels sont les plus crédibles lorsqu’ils interrogent des 
personnalités politiques ? Total supérieur à 100, plusieurs réponses possibles.
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Les journalistes les plus impertinents lorsqu’ils interrogent des personnalités 
politiques.

Question : Parmi les journalistes suivants, lesquels sont les plus impertinents lorsqu’ils interrogent des 
personnalités politiques ? Total supérieur à 100, plusieurs réponses possibles.

30%
27% 27%

21%
18%

10% 10% 10% 9%
7% 6%

4%

J-J
Bourdin

Laurent
Ruquier

Yann
Barthès

Léa
Salamé

David
Pujadas

Gilles
Bouleau

Laurence
Ferrari

J-M
Apathie

Cyrille
Eldin

Bruce
Toussain

Ruth
Elkrief

Caroline
Roux
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1

Le TOP 3 des journalistes les plus impertinents lorsqu’ils interrogent des personnalités 
politiques selon les hommes, les femmes et les accros* d’émissions politiques.

22
1

35%

27% 27%

1J-J
Bourdin

Laurent
Ruquier 

Yann
Barthès

Laurent 
Ruquier

J-J
Bourdin

Yann
Barthès

3

27% 26%

Yann
Barthès

27%

« Les accros »

*Ceux qui regardent très souvent les émissions 

politiques à la télévision soit 10% de l’échantillon

3
2

1

38%

27%

Léa
Salamé

J-J
Bourdin Laurent

Ruquier

Question : Parmi les journalistes suivants, lesquels sont les plus impertinents lorsqu’ils interrogent des 
personnalités politiques ? Total supérieur à 100, plusieurs réponses possibles.

47%
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2
3

Le TOP 3 des journalistes les plus impertinents lorsqu’ils interrogent des 
personnalités politiques selon l’âge.

1
Yann

Barthès
J-J

Bourdin

26%
23%

Laurent
Ruquier

27%

32
1

30%
28% 27%

J-J
Bourdin

Laurent
Ruquier 

Yann
Barthès

32
1

30%
29%

J-J
Bourdin

Laurent
Ruquier 

Léa 
Salamé

Question : Parmi les journalistes suivants, lesquels sont les plus impertinents lorsqu’ils interrogent des 
personnalités politiques ? Total supérieur à 100, plusieurs réponses possibles.

Moins de 35 ans 35-59 ans 60 ans et +

37%
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Ipsos est le troisième Groupe mondial des études. Avec une
présence effective dans 87 pays, il emploie plus de 16 000
salariés et a la capacité de conduire des programmes de
recherche dans plus de 100 pays. Créé en 1975, Ipsos est
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